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ВСТУП
Актуальність і доцільність теми дослідження. Сьогодні відбувається зближення різних культур, країн і народів, становлення цілого взаємозалежного, полікультурного світу.  Освіта стає стратегічною галуззю, яка забезпечує національну безпеку країни. Про конкурентоспроможність країни починають судити за рівнем освітньої підготовки підростаючого покоління. Інтерактивні методи навчання – це сукупність методів і прийомів, що викликають якісні і кількісні зміни, котрі відбуваються в учнів під впливом середовища, а також спеціально організованих виховних і навчальних впливів, власного досвіду. Необхідність упровадження інтерактивних методів навчання як засобу підвищення ефективності навчально-виховного процессу на всіх етапах освіти наголошується у державних документах, зокрема в Законах України «Про освіту», «Про вищу освіту», Національній доктрині розвитку освіти України у ХХІ столітті, Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки. Особливої важливості в означеному аспекті набуває оптимізація навчання іноземних мов у початкових класах, оскільки раннє оволодіння мовами дозволяє активізувати особистісний розвиток учнів, інтелектуальні можливості, пам’ять, увагу, вміння вчитися.
Аналіз наукових праць свідчить, що досліджувана проблема вивчалася в таких напрямах: методологічні засади пізнавальної діяльності (В. Андрущенко, І. Бех, Н. Бібік, А. Богуш, Л. Ващенко, В. Давидов); науково-теоретичні основи впровадження інтерактивних технологій навчання (Я. Галета, О. Пєхота); засоби та прийоми ефективного формування вмінь у всіх видах мовленнєвої діяльності (І. Зимня, М. Князян, С. Ніколаєва). 
Науковці наголошують на тому, що саме впровадження інтерактивних технологій на уроках іноземної мови сприяє розвитку пізнавальної самостійності, активності, евристичних умінь, почуття відповідальності за власне навчання, гнучкості й глибини розуму учнів. 
До того ж, реалії сучасної школи підтверджують, що існує низка суперечностей, ключовими з яких є такі: наявність нагальної потреби в розробці та реалізації інтерактивних технологій навчання французької мови вже у початковій школі та відсутність наукової рефлексії цієї проблеми; пріоритетність використання різних видів інтеракції з огляду на випереджувальний розвиток сучасних інформаційно-комунікаційних технологій і недостатній рівень розробки системи ефективних педагогічних умов, за яких вже на початковому етапі в учнів формуються лінгвістична та комунікативна компетентності.
Актуальність проблеми, її недослідженість, необхідність розв’язання окреслених суперечностей зумовили вибір теми дослідження: «Використання інтерактивних методів навчання у початкових класах на уроках французької мови в спеціалізованій школі».
Мета дослідження – розробити й теоретично обґрунтувати інтерактивні методи навчання у початкових класах на уроках французької мови в спеціалізованій школі.
Завдання дослідження:
1. Уточнити сутність поняття «інтерактивний метод навчання».
2. Дати характеристику видам інтерактивних методів навчання на уроках французької мови.
3. Розробити й апробувати експериментальну систему інтерактивних методів навчання у початкових класах на уроках французької мови в спеціалізованій школі.
4. Проаналізувати результати формуючого експерименту з впровадження розроблених інтерактивних методів.
Об’єкт дослідження: процес викладання французької мови у початкових класах спеціалізованої школи.
Предмет дослідження: інтерактивні методи навчання у початкових класах на уроках французької мови в спеціалізованій школі.
Відповідно до визначених завдань використано такі методи:
‒ теоретичні: теоретичний аналіз та узагальнення результатів філософських, соціологічних, психологічних, дидактичних досліджень задля висвітлення сутності ключових понять; систематизація, порівняння й узагальнення – для розробки інтерактивних методів навчання французької мови;
‒ емпіричні: педагогічне спостереження, бесіди, анкетування, тестування, педагогічний експеримент  – з метою виявлення ефективності розроблених інтерактивних методів на уроках французької мови;
‒ статистичні: кількісний та якісний аналіз отриманих результатів. 
Експериментальна база дослідження: дослідно-експериментальна робота здійснювалася на базі спеціалізованої школи № 10 (м. Одеса). 
Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в тому, що вперше теоретично обґрунтовано й експериментально перевірено інтерактивні методи навчання французької мови у початковій школі; уточнено суть поняття «інтерактивні методи навчання». Подальшого розвитку набули положення про організацію творчих видів діяльності на уроках французької мови у початкових класах спеціалізованої школи.
Практична значущість результатів дослідження полягає в тому, що інтерактивні методи пройшли експериментальну апробацію та можуть бути використані вчи тями на уроках французької мови. 
Апробований методичний доробок може бути реалізований у професійній підготовці майбутніх учителів іноземних мов. Теоретичні положення та практичні напрацювання можуть бути використані при створенні методичних рекомендацій для вчителів-практиків, а також для оновлення змісту навчальних дисциплін «Методика навчання іноземних мов у загальноосвітній школі». 
Апробація результатів дисертації. Основні положення та висновки дослідження обговорювалися на студентській науково-практичній конференції Одеського національного університету імені І. І. Мечникова (2017 р.). 
Структура роботи зумовлена логікою наукового пошуку. Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, висновків до них, загальних висновків, списку використаних джерел (56 найменувань, із них 6  – іноземною мовою). Загальний обсяг роботи – 48 сторінок, з яких 32 сторінки основного тексту.
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На основі наукового аналізу досліджуваної проблеми й результатів експериментальної роботи маємо змогу зробити такі висновки:
1. Установлено, що поняття «інтерактивний метод навчання» може бути розкрите як спеціальна форма організації пізнавальної діяльності, спосіб пізнання, що здійснюється у формі спільної діяльності учнів, при якій всі учасники взаємодіють один з одним, обмінюються інформацією, спільно вирішують проблеми, моделюють ситуації, оцінюють дії інших і свою власну поведінку, занурюються в реальну атмосферу ділового співробітництва з вирішення певної проблеми.
2. Серед видів інтерактивних методів навчання на уроках французької мови було схарактеризовано такі: дискусія (тематична (обговорювані питання пов'язані з темою заняття), біографічна (зорієнтована на індивідуальний досвід учасника), інтеракційна (обговорюються структура і зміст відносин, характер взаємодії груп)); мозковий штурм; прийом «акваріум»; прийом «карусель»; прийом «броунівський рух»; прийом «сінквейн»; прийом «кластер» («гроно»); прийом «ажурна пила»; рольова гра (яка, в свою чергу, має такі форми організації, як-от: презентації, інтерв'ю, заочні подорожі, круглі столи, прес-конференції, екскурсії, репортажі).
При цьому, психолого-педагогічними умовами впровадження інтерактивних методів навчання на уроках французької мови в початковій школі були такі:
– перша: взаємне спілкування іноземною мовою з метою прийняття та продукування автентичної інформації, однаково цікавої для всіх учасників, в ситуації, важливій для всіх. На уроці переважає атмосфера співпраці між учителем і учнями, діти не бояться висловлювати свою думку, доводити свою точку зору;
– друга: зміна традиційної ролі вчителя в навчальному процесі, перехід до демократичного стилю спілкування.  Його роль перестає бути центральною, він лише регулює процес і займається його загальною організацією;
– третя: рефлективність навчання, свідоме і критичне осмислення дії, його мотивів, якості і результатів, як з боку викладача, так і учнів.
3. Задля підвищення ефективності засвоєння французької мови учнями початкових класів нами були розроблені інтерактивні методи навчання. Проведений діагностичний експеримент дозволив оцінити ефективність впровадження даних методів на уроках французької мови у 3-Б та 4-А класах у спеціалізованій школі №10.  Їх використання в шкільній програмі дало позитивні результати, які представлені наочно за допомогою діаграм. Розумне і доцільне використання цих методів значно підвищує розвиваючий ефект навчання, створює атмосферу напруженого пошуку, викликає в учнів і вчителя масу позитивних емоцій і переживань. Проведений експеримент підтвердив дидактичну потужність впровадженого нами комплексу методів інтерактивного навчання на уроці французької мови у спеціалізованій школі.
4. Проведене нами дослідження дозволило розробити методичні рекомендації з впровадження експериментальної системи інтерактивних методів. По-перше, у процесі навчання необхідно звертати увагу на ті інтерактивні методи, при яких учні ідентифікують себе з навчальним матеріалом, включаються в досліджувану ситуацію, прагнуть до активних дій, переживають стан успіху і відповідно до цього мотивують свою поведінку. Задані теми інтерактивних методів мають відповідати віку школярів, їхнім інтересам та актуальності. Особистий досвід у якості опори посилює впевненість учнів. По-друге, завдання методів повинні бути простими та чіткими; краще, якщо вони відомі по іграх рідною мовою. По-третє, навчальний процес, що спирається на використання інтерактивних методів навчання, організовується з урахуванням включеності в процес пізнання всіх учнів без винятку. Є обов'язковим підводити підсумки заняття з використанням інтерактивного методу навчання, робити висновок, коментувати успіхи учнів, заохочувати їх до активнішої участі та ніколи не залишати без уваги жодного учня. По-четверте, уроки із застосуванням інтерактивних методів мають давати учням можливість проявити себе, висловити своє бачення питання, обов'язково дати свободу творчої діяльності. По-п'яте, впроваджені на уроці французької мови інтерактивні методи навчання повинні формувати в учнів командний дух та дух суперництва, що посилюють мотивацію до вивчення французької мови.
У дослідженні доведено доцільність упровадження розроблених педагогічних умов задля  підвищення ефективності засвоєння французької мови учнями початкових класів спеціалізованої школи.
Перспективи дослідження полягають у створенні інструментарію впровадження інтерактивних методів навчання французької мови у середній та старшій школі, а також на етапі професійної підготовки майбутніх учителів іноземних мов.
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